



尼雅官方微博服務號：  
第一時間「掌」握真誠特惠資訊。  
尽享优惠好礼！  
更有黏身客廳「小窓」隨時相伴。  
勁動手指即刻品嘗尼雅佳釀！

尼雅官方微信訂閱號：  
關注「尼雅紅酒生活」。  
体验您身边的专业葡萄酒顾问。  
免费「掌」握最全面的葡萄酒资讯。  
扫一扫即刻变身红酒达人！

网址：www.guoanwine.com 咨詢熱線：400-065-3919  
中信国安 荣誉出品 股票代码：600084 尼雅

李源潮勉華商助全球經濟復甦



▲中央政治局委員、國家副主席李源潮4日在論壇開幕式上講話 中新社

【大公報記者韓毅重慶四日電】第六屆世界華人經濟論壇4日在重慶開幕，500多位國外政要、學者和企業家赴渝論道全球化商機。中央政治局委員、國家副主席李源潮致辭稱，長期以來，幾千萬華僑華人在海外創業打拼，形成了總量達數萬億美元的華人經濟，成為推動世界經濟發展的一支獨特力量。李源潮勉勵全球華人華僑企業家發現和抓住投資貿易機遇，做世界經濟復甦發展的積極推動者。

世界華人經濟論壇是在馬來西亞政府高層支持，由亞洲策略與領導研究院（ASLI）2009年發起創辦，旨在為全球華人搭建一個交流信息、分享經驗、共創商機的國際性經貿交流平臺。論壇首次在中國舉辦，主要基於今年時值中馬建交40周年，在華舉辦論壇將有力推動中國與馬來西亞等東南亞國家經貿關係發展。此次論壇規模為歷屆之最。

李源潮指出，「中國已成為120多個國家和地區的最大貿易夥伴，利用外資金額連續22年居發展中國家首位，對外直接投資居世界第3位，正在推進『絲綢之路經濟帶』和『21世紀海上絲綢之路』建設。」他對與會政要嘉賓稱，中國改革開放以來，海外華人投資佔中國外商投資的60%。現在，經濟全球化深入發展，中國新一輪對外開放加快推進，華人經濟發展面臨前所未有的機遇。希望廣大華僑華人企業家發現和抓住投資貿易機遇，做世界經濟復甦發展的積極推動者；深入和諧地融入當地社會，做住在國的財富創造者和當地民眾的造福者。



▲白雲機場發展迅速的硬件設施及補貼優惠政策正吸引越來越多貨運航空公司進駐 大公報記者方俊明攝

## 穗「重金」補貼國際貨運航線

【大公報記者方俊明廣州四日電】廣州市政府4日公布實施《廣州白雲國際機場國際貨運財政補貼資金管理辦法》，鼓勵航空承運人新開廣州國際線及拓展貨運業務，每條國際線最高補貼達1000萬元（人民幣，下同）。廣州白雲機場在國際客運航線爭取明年追平香港機場的同時，國際貨運線亦急起直追。據統計，白雲機場自2004年來，國際貨量激增10倍左右，但相比毗鄰的香港機場依然滯後。

為扶持廣州航空物流產業發展與促進白雲機場樞紐建設，廣州市政府實施「重金」補貼，鼓勵航空承運人新開廣州國際貨運航線和鼓勵航空承運人、貨運代理企業積極拓展貨運業務。其中，基地航空公司的新開航線，每架承運貨機的貨運航線補貼資金最高達1000萬元／年，非基地航空公司則補貼最高為800萬元／年。已開通航線當年出港貨運量比上年增長20%以上的，對增長20%以上部分的貨量給予每噸增加200到300元的補貼。對當年國際出港貨運量排名前10名且符合有關規定的貨運代理企業，前五名、後五名的補貼上限分別為100萬、60萬元。

白雲機場有關負責人表示，新補貼政策有利於白雲機場「客貨並舉」，助推世界級航空樞紐建設。白雲機場客運量十年來從2000萬激增到今年料達5700萬，步步逼近香港機場；而貨運量從2014年只有50萬噸也攀升到去年130萬噸，其中國際貨量從6.7萬噸增至70萬噸以上。

白雲機場有關負責人表示，新補貼政策有利於白雲機場「客貨並舉」，助推世界級航空樞紐建設。白雲機場客運量十年來從2000萬激增到今年料達5700萬，步步逼近香港機場；而貨運量從2014年只有50萬噸也攀升到去年130萬噸，其中國際貨量從6.7萬噸增至70萬噸以上。

據介紹，中國海事仲裁委員會遼寧辦事處將借助大連在海事、海商等方面的優秀資源，為涉海單位或企業就各類海事合同訂立適當的仲裁條款提供諮詢。為當事人提供仲裁、調解諮詢，協助安排中國海事仲裁委員會在大連的開庭或調解。

【大公報記者 宋偉】

## 山東形成三縱三橫鐵路網

4日，大公報記者從山東省政府新聞發布會上獲悉，到2020年山東將形成「三縱三橫」的快速鐵路網，省內將形成以濟南、青島為中心，實現與周邊城市1小時交通圈；省會濟南與省內各地級市及周邊省會城市2小時交通圈；各地級市間3小時交通圈。

「三縱」快速鐵路通道實現山東省內貫通並連接北京、上海方向的京滬通道、京九沿線通道、東部沿海通道三大通道。「三橫」快速鐵路通道實現省內東西貫通並連接西部省份。【大公報記者 丁春麗、實習記者 馬嗣財】

# 陳雨露：明年金改是核心 建監管安全體系 開放資本帳戶

## 聚焦 中央經濟工作會議

中央經濟工作會議前夕，中國人民大學校長、央行貨幣政策委員會委員陳雨露在接受大公報專訪時指出，金融改革將是2015年改革的核心之一。金融改革的重點依然在兩個方面：一是金融市場化的改革；二是監管體系和安全網體系的構建。隨後，以「滬港通」的實施和「自貿區」政策的落實為基礎，資本帳戶開放的改革也將逐步鋪開。

【大公報記者孫志、賈磊北京四日電】

2014年金融改革已啟幕，陳雨露分析2015年金融改革推出的順序主要體現為：一、以銀行存款保險制度的實施和建設為基礎，進一步推進利率的市場化；二、以資本市場的「股票發行註冊制」實施為起點，逐步完善多層次的資本市場，並進一步推進資產證券化等「去槓桿」措施；三、以「滬港通」的實施和「自貿區」政策的落實為基礎，逐步開啓資本帳戶開放的改革；四、以城投債的治理為起點，全面建設統一開放的債券市場；五、地方債全面發行，進一步豐富中國的國債市場及其無風險的基準利率形成機制。

### 新常態下 風險在暴露中緩釋

在回答關於「金融如何更好服務實體經濟」的問題時，陳雨露表示，只要金融改革能夠形成良好的金融市場，能夠有效的發現風險、分散風險，並對風險定價，那麼各種資源就能夠有效地流向投資價值最高的地方。金融也就自然而然地服務於實體經濟。當然，健康的金融市場必須要有有效的監管體系，能夠防止投機化和泡沫化的發展。

在陳雨露看來，中國經濟「新常態」符合經濟規律，而結構調整只有在經濟緊運行情況下才有可能真正展開。「新常態」本質是從傳統的穩態增長向新的穩態增長邁進的「大轉換時期」，與發達國家「新常態」近年所言的「危機後經濟恢復的緩慢而痛苦的過程」有很大差別。

他特別指出，「新常態」不僅是「去槓桿」、「去產能」的危機救助過程，更為重要的是，結構問題在不斷凸顯中得到重構的過程，風險在不斷暴露中得到緩釋的過程。因此中國的新常態的主題詞是「改革」、「結構調整」。

### 政策內涵將做重大調整

陳雨露預測，2015年宏觀經濟政策將延續2014年的基調，但內涵將有重大調整。

就貨幣政策而言，將延續穩健貨幣政策的表述，但貨幣政策將在「微刺激」常化的作用下採取相對寬鬆的取向，以緩解經濟下行的壓力。與「穩健定位、積極操作」的貨幣政策相匹配的是「強監管」加「金融改革」。明年還將繼續創新貨幣政策工具，強化利率的預期管理，加大利率調控的政策效果，並進一步採取「定向寬鬆」政策，強化貨幣向實體經濟的滲透。積極財政政策的方式也將作出調整。總體財政赤字率預計提高到2.5%左右，通過全面推行「營改增」，使結構性減稅得到全面實施，同時在財稅體制改革的全面實施進程中加大對於地方資金的扶持。

### 金融改革重點

1 金融市場化的改革

2 監管體系和安全網體系的構建



▲陳雨露認為，以銀行存款保險制度的實施和建設為基礎，2015金融改革將進一步推進利率的市場化

資料圖片

### 2015年金改順序分析

- 1 以銀行存款保險制度的實施和建設為基礎，推進利率市場化；
- 2 以「股票發行註冊制」實施為起點，完善多層次的資本市場，推進資產證券化等「去槓桿」措施；
- 3 以「滬港通」和「自貿區」為基礎，開放資本帳戶；
- 4 治理城投債，全面建設統一開放的債券市場；
- 5 全面發行地方債，豐富國債市場及其無風險的基準利率形成機制。



### 陳雨露簡介

1966年生於河北省，漢族，中共黨員。現任中國人民大學校長，財政金融學院二級教授，美國艾森豪威爾基金高級訪問學者、哥倫比亞大學富布賴特高級訪問學者。中共北京市第十一屆委員會委員。兼任全國青聯副主席、央行貨幣政策委員會委員、中國國際金融學會副會長，中國金融學會副秘書長、常務理事。

主要研究領域為開放經濟下的宏觀金融理論與政策，代表著作包括：《世界是部金融史》、《金錢統治》、《人民幣時代》、《中國金融大趨勢》等。

## 居住證將享戶籍同等權利

### 設落戶通道 隨遷子女獲中高考資格

【大公報訊】據中通社、新華網四日報道：據國務院法制辦公室網站消息，國務院法制辦4日就《居住證管理辦法（徵求意見稿）》（以下簡稱徵求意見稿）向社會公開徵求意見，徵求意見稿規定了居住證持有人逐步享受的權利及便利。

根據徵求意見稿規定：國務院有關部門、地方各級人民政府及其有關部門應當積極創造條件，使居住證持有人享有與當地戶籍人口同等的中等職業教育資助、就業扶持、住房保障、養老服務、社會福利、社會救助、居民委員會選舉、人民調解員選聘、隨遷子女在當地參加中考和高考的資格等權利，在居住地享受換領、補領居民身份證，辦理婚姻登記等便利。



▲廣東於2010年元旦起實施了《廣東省流動人口服務管理條例》，變「暫住」為「居住」

徵求意見稿明確了居住證的功能定位、申領條件及範圍。根據戶籍制度改革意見精神，徵求意見稿規定：「居住證是持證人在居住地就業居住、作為常住人口享受基本公共服務和便利、申請登記常住戶口的證明」；「公民離開常住戶口所在地，到其他設區的市級以上城市居住半年以上，符合有穩定就業、穩定住所、連續就讀條件之一的，可以依照本辦法的規定申領居住證」。

### 明確申領條件 擬定落戶標準

同時，結合各地實際，為了確保居住證辦法的各項制度落實到位，徵求意見稿規定，設區的市級以上地方人民政府應當結合本行政區域經濟社會發展需要及落戶條件等因素，確定居住證制度實施的區域範圍，並根據本辦法制定實施辦法。

徵求意見稿規定了政府及相關部門的工作職責，還明確了居住證的申領受理、製作、發放、簽註、換領、補領等各項程序性規定，並對騙領、出租、出借居住證等違法行為及負責居住證持有人權益保障和服務管理工作的相關部門及其工作人員的違法行為規定了相應的法律責任。

此外，徵求意見稿建立居住證持有人登記為常住戶口的通道。徵求意見稿規定：居住證持有人符合居住證發放地人民政府規定的落戶條件的，本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母等可以在居住地申請登記常住戶口。根據戶籍制度改革意見，徵求意見稿明確了各類城市制定落戶條件的標準。



▲在3日的研討會上，與會嘉賓為畫冊《逐夢絲路》揭幕 新華社

【大公報訊】12月3日，新華社「夢想·凱旋——『新絲路·新夢想』集成報道成果研討會暨絲綢之路國際傳播座談會」在京舉行，中外專家學者匯聚一堂，共同探討如何助力絲綢之路經濟帶建設發展，加強絲綢之路國際傳播。作爲近年來致力於國際傳播能力建設的國家通訊社，新華社2014年聯合中央多個部委，在絲綢之路中國沿途各省區及亞歐多國，發起「新絲路·新夢想」大型集成報道活動，旨在增進與絲綢之路沿線各國人民的相互了解和友誼，推動經貿文化等領域的務實合作。

6月8日，由十輛上海大衆新途觀組成的採訪車隊從陝西省西安市出發，行經中國陝西、甘肅、寧夏、新疆四省區以及哈薩克斯坦、俄羅斯、白俄羅斯、波蘭和德國的數十個城市，行程2萬餘公里，歷時55天。活動充分展示了「一帶一路」是一項造福沿線各國的偉大事業，展示了當代中國和平、友好、開放、包容的國際形象，有效策應了國家戰略，引領了輿論先聲。

在3日的研討會上，與會嘉賓為畫冊《逐夢絲路》揭幕，至此橫跨亞歐大陸、行程兩萬餘公里的「新絲路·新夢想」集成報道畫上圓滿句號。